



台州新闻 中国台州网

大陈岛成为全省首个绿电积分景区

本报讯(通讯员叶焯 郭一均 记者陈俊)9月24日,在“双碳”目标提出一周年之际,全国首笔大宗平价绿证企业级交易落地台州,交易金额达36万元,对应消纳绿色电力2000万度,是迄今为止最大的一笔平价绿证交易。台州大陈岛绿电积分景区同步启动,发布全省首个绿电积分景区专属二维码,打开了绿色能源消费新市场。绿证交易制度作为可再生能源配额制的配套政策,有助于碳达峰、碳中和等目标如期实现,已经在全球多地实行。目前,我国绿证也已与国际可再生能源

倡议组织RE100实现互认,走向国际化。此次交易的平价绿证全称为“浙江省绿色电力积分”,简称“绿电积分”,也称“浙江版绿证”。企业可通过购买绿证获取绿电积分,每1个积分对应100度清洁电的消纳,有助于企业完成消纳责任权重考核。此次交易买方为亚欧汽车制造(台州)有限公司,承诺到2025年百分百使用绿色电力。国网(台州)综合能源服务有限公司打包14个分布式平价光伏项目,协议转让22600张平价绿证,并由国家可再生能源信息管理中心浙江分中

心为买方颁发省内平价绿证对应的22600个“浙江省绿色电力积分”认购证明,对应消纳绿色电力226万度。此外,中广核(当涂)新能源有限公司和华能通榆风力发电有限公司均协议转让8870张,经买卖双方磋商,买方以每张18元的价格认购2万张平价绿证。目前,在国网台州供电公司的大力推动下,绿电积分已在大陈岛住宿、餐饮等各个场景应用,游客可以通过手机扫码购买绿电积分并参与商城活动,如兑换大陈黄鱼、全电民宿、绿色餐饮折扣券等好礼,有效带动乡村绿色发展。

党建好声音

温岭：四千多家非公企业“党建入章”

全国首创，数字化牵引党建条款进企业章程

本报讯(记者任健 颜静 通讯员周青青)9月24日,双冠泵业(浙江)有限公司通过全流程网报设立登记时,在“是否党建章程”一栏选了“是”。至此,温岭已有4657家非公企业实现“党建入章”。

作为全国首家股份合作制企业诞生地,温岭市现有非公企业4.3万多家,占比超95%,从业人员约20万人。

党建做实了就是生产力,这已成为越来越多非公企业的共识。温岭市市场监管局顺应时势,紧扣“党的组织应建必建,党的工作覆盖到位”原则,以数字化牵引党建条款进企业章程,实现党建工作与企业发展同频共振。今年5月,该局被列为“红色条款进章程”项目浙江省唯一试点单位。

为细化落实“党建入章”,该局充分征求非公企业对党建条款的诉求与建议,组织商事登记业务骨干和非公党建指导员优化方案,为各类市场主体量身定制了21种“红色条款”章程模板。

“我们向省局申请获准,在浙江省全程电子化登记平台上,增设温岭辖区内企业进入路径,添加含党建条款章程的温岭特色子模块。这一做法为全国首创。”温岭市市场监管局副局长阮毓青介绍。

9月23日,记者走进位于温岭东部的利欧集团。“实行党组织领导班子和经营管理团队‘双向进入、交叉任职’制度。”“党组织机构设置、人员编制纳入公司管理机构和编制。”打开公司章程,党建条款赫然在目。

利欧集团实现了以党建促发展,以发展强党建——围绕提高生产效率、提升质量工艺、技术创新改造等开展各类项目300多个,申请各类财政扶持资金3000多万元……

今年,利欧集团浙江泵业有限公司党委被省委组织部评为“浙江省先进基层党组织”,同时跻身中国上市公司百强。“公司快速发展,与党建密不可分。”该公司党委书记林仁勇表示。

在富岭科技股份有限公司党总支书记、董事长江桂兰看来,党建是看得见的生产力。公司将党建融入运行管理各个环节,是企业长盛不衰的重要保证。“富岭”在行业内对美出口额连续十多年位居台州第一。

温岭市市场监管局还组建民营企业协会和个体劳动者党建联盟,形成区域化“连片推进”机制,助推小微企业“党建入章”。

方远洋机电产业园,是方远集团首个工业地产项目,占地113亩,截至目前,已有54家企业入驻。

“多个协党建联盟工作人员常来开展帮扶活动,先后解决章程修改过程中遇到的30多个难题,实现园区企业‘党建入章’全覆盖。”产业园党支部书记谢加明说,“园区党建工作多次受到省市领导表扬。”党建引领下,去年该产业园实现产值8亿元,同比增长44%。

“台州不愧为制造之都”

——外国友人组团领略台州魅力

本报讯(记者李寒阳)9月24日,一辆满载国际友人的大巴从台州档案馆出发,并途经台州多个企业、部门、景点,他们将从政府服务、营商环境、人文底蕴和宜居环境等多方面感受台州的城市魅力。

此次活动为中共台州市委宣传部、台州市人民政府外事办公室继5月后推出的又一次“外国友人看台州”系列活动,本期主题是“创业高地 宜居之城”,参加活动的国际友人主要是在台州创业的外籍企业家、企业高管和技术人员。

大巴首站停靠在台州市政府行政服务中心。不久之前,来华8年的南达一家就是在这里领到了属于他们的一家的“中国绿卡”。

“工作人员的办事效率以及认真负责的办事态度,让我们既暖心又放心。”南达来自叙利亚,在之前公司因战争而毁坏的困难之际,接受了来自台州杰克缝纫机公司向他抛出的橄榄枝,从那以后,南达把台州当成了家。

阿尔及利亚工程师张一凡也曾被台州市政服务办事高效、智能化的

过程震撼,他说:“流程一切都是这么简单,一切又都是这么完美。只要去机器前照张相,再到办事柜台稍坐一会,所有的办理工作就都完成了。”

第二站是参观两大台州制造企业——沃尔沃汽车台州基地和杰克集团,外国友人们深入车间和研发中心,切身感受台州制造的魅力。

“台州企业的生产能力、产业链布局等都位于世界前列,不愧为制造之都,这也是我选择在台州发展的原因。”浙江双环传动机械股份有限公司的巴基斯坦友人万子瑞告诉记者。

来自阿根廷的摩托车设计师罗德德里戈则“折服”于台州沃尔沃新款汽车的设计,他表示,无论是外观设计还是产品质量,台州的载具设计水平在近几年都有了显著的提升,此次参观让他收获了很多“创作”的灵感。

下午,一行人来到临海古城和紫阳古街,感受台州的人文历史。

在临海创业的新加坡人吴佩佩如“导游”般向其他外国友人介绍着各处美景。“有潜力、有智慧、有历史、有包容,这便是我们喜欢的台州。”吴佩佩说。

台州港头门港区吞吐量创新高

今年已完成386.68万吨,超去年总量

本报讯(记者葛星星)9月24日,记者从台州港务了解到,截至9月22日8时,台州港头门港区今年吞吐量创新高,已累计完成货物吞吐量386.68万吨,提前100天超去年全年总量。

今年以来,台州港务坚持疫情防控、生产作业两不误,多措并举推动头门港区吞吐量创新高。该公司对外积极开拓新货源,充分发挥“拓荒牛”精神,在继续保持原有优质货源稳存拓增的基础上,为客户定制化经济适用的优质物流服务,成功实现钢材、PET

等新货种落地。对内提质增效方面,该公司结合自身码头作业情况,创新二期工程皮带流程直装生产工艺,成功实现码头货物装卸不落地,在提高生产效率的同时,提升了客户的满意度。

台州港务还通过科学编制船舶计划,有效提高了码头泊位利用率。今年以来,头门港区散杂货平均在泊效率同比提升近20%,仅8月单月就完成散杂货吞吐量63.22万吨,同比增长84.7%,创该公司开港以来单月的吞吐量历史新高。

忠实践行“八八战略” 奋力打造“重要窗口”

畅通城市“微循环” 打赢蓝天保卫战

——台州创建国家绿色货运配送示范城市侧记

本报记者柳祥宝

安徽砀山梨、四川青红脆李、海南芒果……9月23日一早,在台州农港城农副产品配送中心,来自全国各地的水果或筐装上新能源配送车辆,运往城区各个公共配送中心。一两个小时,这些水果就将出现在商超、水果店的货架上。

城市货运配送是物流体系的末端“微循环系统”,关乎民生保障。2018年9月,国务院办公厅印发相关文件,提出推进城市绿色货运配送示范工程建设。2019年12月,台州市成功入围第二批国家级城市绿色货运

配送示范工程创建城市名单,在省内率先探索建立绿色高效的现代货运配送体系。

围绕城市绿色货运配送示范工程创建,台州成立了市政府主要领导挂帅的工作领导小组,由市交通运输局、市公安局和市商务局牵头,由台州市城投集团作为实施主体负责建设运营,做好顶层设计,制定实施方案,相关部门企业戮力配合,高标准打造“集约、高效、绿色、智能”的城市货运配送服务体系,力争为台州再添一张新名片。

两年磨剑,创建工作进入最后冲刺阶段,台州准备好了。

降本增效,让企业享受绿色城配红利

如今,城市配送时间在不断缩短。加速度的背后,是不断完善的城市配送基础设施网络。

“结合物流通道规划布局,构建‘3+6+80’的三级物流配送服务体系。”市交通运输局运输管理处处长陈文杰介绍,已建成台州农港城农副产品配送中心、台州市大道物流中心等3个一级干支衔接型货运枢纽,台州市传化洲链物流中心、台州市邮政分拨中心等6个二级公共配送中心和

80个以上三级末端配送(站)点,实现城际干线运输和城市末端配送的有机衔接,“货物其流”。

所有物流信息统一集中在“台州城市绿色货运配送公共信息平台”上,示范企业每辆新能源物流车的行动轨迹、里程数,线上仓库的货品种类、数量等信息一目了然。

“平台不仅能满足相关部门对配送企业的日常监管、服务考核及企业对政务信息服务的需求,同时可以让制造业、物流业和商贸企业的信息在平台实现交互共享,为供给侧改革提供大数据支撑。”

(下转第二版)

芮宏在全市平安稳定和疫情防控会商会上强调

强化“100-1=0”理念 全力护航台州健康平安发展

本报讯(记者何赛)9月24日,全市平安稳定和疫情防控会商会召开。市委副书记、政法委书记芮宏强调,要强化“100-1=0”理念,统一思想,强化举措,全力以赴抓好疫情防控和平安维稳相关工作,确保全市面上稳定,护航全市经济健康发展。副市长、市公安局局长朱建军参加会议。

会议分析研判了当前全市的平安稳定和疫情防控形势。在听取完9个县(市、区)和台州湾新区的工作汇报后,芮宏表示,总体来看,大家上阶段工作认真,措施有力,对下阶段部署思路也清晰明确,值得肯定。芮宏指出,秋冬季节是呼吸道传染病的高发季节,这增加了医疗

机构鉴别诊断的难度,国庆将至,群众的出行出游也增加了防疫工作压力。对接下来一段时间特别是国庆期间防疫工作,芮宏强调,思想要进一步紧起来,防控要进一步严起来,响应要进一步快起来,责任要进一步压实起来,疫苗接种覆盖面要进一步扩大起来,第一时间发现风险,

第一时间处置风险,引导群体做好个人防护,确保疫情防控措施落实到位。

同时,芮宏指出,关于平安稳定方面,当前全市面上总体保持平稳,但一些领域隐患仍然要引起重视和警惕。为此,他强调,要严防一票否决事项,消防、渔船、安全生产、道路交通等重点领域是平安创建的重中之重,务必要强化责任意识,抓好落实。要严防“双减”工作推进中的风险,做足充分的评估预判,做好充分的工作准备,对发现的风险隐患,要第一时间研究、第一时间处置。要严防“双非”整改推进中的风险,坚持稳妥有序推进原则,在保质保量完成任务的同时坚持以人为本。

2021中国创新设计大会暨第25届全国工业设计学术年会在台州市开幕

本报讯(记者何赛)制造之都,“三江口”畔,9月24日,黄岩梦创园“群星”闪耀,来自全国各地创新设计领域的院士专家学者齐聚台州,共同见证“2021中国创新设计大会暨第25届全国工业设计学术年会”隆重开幕。市委副书记、政法委书记芮宏致辞,并与市政协副主席、黄岩区委书记陈建勋共同发布模具(塑料)产业大脑报告。

开幕式上,浙江省产业链大数据系统建设成果和中国城市创新设计竞争力研究报告(浙江区域)发布,中国创新设计大数据天津中心、台州中心、上海中心、成都中心等区域中心授牌成立,中国好设计台州中心授牌成立。同时,中国创新设计产业战略联盟机器人专业委员会、中国创新设计产业战略联盟产业大脑专业委员会、中国创新设计产业战略联盟应用专业委员会正式成立。

芮宏代表台州市委、市政府对各位院士专家和来宾的到来表示热烈欢迎,并系统介绍了台州基本市情。他表示此次活动是打造“创新台州”的“助推器”,通过这次创新大会,将充分展示台州创业设计发展成果,赋能企业发展,共享产学研一体化先进的经验,完善创新人才培养和引进机制,协同攻关制造业高阶阶段发展进程中的关卡和屏障,夯实高质量发展基础,助力创新设计在台州大地上遍地

开花结果。同时希望各位院士专家能够多关注台州、了解台州、常来台州。

中国创新设计产业战略联盟副理事长张彦敏表示,作为在创新设计领域的最高交流会议和设计师盛会,中国创新设计大会已连续举办七届,在此特殊的节点选择在台州举行,是基于台州民营经济和制造领域的深厚底蕴。省科协副主席傅传宇和中国工程院院士吾守尔·斯拉木也对大会的召开表示祝贺,他们就数字经济与创新设计推动制造业高质量发展主题发表了独到的见解。

据悉,本次创新设计大会举行时间为9月24日至27日,会场上同时举办了“一带一路”创新设计大展·台州站展览,展品包含了台州产业优秀产品、模塑制品、创新设计高校邀请赛优秀作品。



鱼鲞之乡又飘香

9月24日,温岭市松门鱼鲞晒场,渔民正在晾晒鱼鲞。松门镇是浙江省“鱼鲞之乡”,“松门白鲞加工技艺”被列入浙江省非物质文化遗产保护名录。眼下正是秋季捕捞黄金季节,秋高气爽,鱼肥风干,借助浙江松门水产品批发市场的优势,松门形成水产品生产、加工、包装、销售完整产业链,助力当地农民增收。

本报通讯员刘振清摄

2021年“台州技工”星级评价申报开启

本报讯(记者颜静)9月24日,记者从市人社保局获悉,2021年“台州技工”星级评价申报工作已正式开启。申报时间自9月24日00:00至10月24日24:00,符合条件的技能人才可向在职单位提出申请,参与申报。

“台州技工”从低到高分五个星级。2021年,全市将评定五星“台州技工”100名左右,四星“台州技工”200名左右,三星“台州技工”680名左右,二星“台州技工”2000名左右,一星“台州技工”6800名左右。获评者将享受最高5000元一次性奖励、景区免门票、流动人口积分奖励等多项激励政策。

据了解,“台州技工”推荐工作采用差额方式,自下而上、择优推荐、逐级评价。符合条件的企业要对本企业的一线技能人才进行摸底,审核后形成初步推荐名单,企业在经过公示后,通过“台州技工”星级评价激励管理服务云平台(http://111.3.67.191:58080/)在线申报。

2021 共同富裕 共享生活

第十一届台州国际车展 第七届台州国际二手车展

还有5天 (9.30-10.3)

浙江方林汽车城 方林二手车市场

送台州国际车展赢(12台) 雷丁汽车大奖(终身使用权)